一○七學年度第一學期數學第九冊第四單元評量試題

　　　　　　國小　　　　　 年　　　 班　　座號　　　 　　姓名　　　　　　
一、選擇題：每題3分，共9分

（ eq \o\ac(　　,②)）⑴把分數的分子和分母同乘以一個比1大的整數，會得到一個和原分數相等的分數，叫作什麼？（①約分 ②擴分 
③通分 ④倍數）

（ eq \o\ac(　　,①)）⑵下面哪一個數不是 EQ \F(3, 4 )的等值分數？
（① EQ \F(9, 16 ) ② EQ \F(6, 8 ) ③ EQ \F(9, 12 ) ④ EQ \F(15, 20 )）
（ eq \o\ac(　　,②)）⑶分數比較大小，當分子一樣大時，分母越大，則分數如何？（①越大 ②越小 ③一樣大 ④不一定）

二、先將下面各組分數通分，再比較大小：
每題4分，共12分

	⑴ EQ \F(3, 5 )， EQ \F(4, 7 )
 EQ \F(3, 5 )＝ EQ \F(21, 35 )， EQ \F(4, 7 )＝ EQ \F(20, 35 )
 EQ \F(21, 35 )＞ EQ \F(20, 35 )→ EQ \F(3, 5 )＞ EQ \F(4, 7 )


	⑵  EQ \F(9, 11 )， EQ \F(14, 15 )
 EQ \F(9, 11 )＝ EQ \F(135, 165 )， EQ \F(14, 15 )＝ EQ \F(154, 165 )
 EQ \F(154, 165 )＞ EQ \F(135, 165 )→ EQ \F(14, 15 )＞ EQ \F(9, 11 )


	⑶  EQ \F(15, 33 )， EQ \F(5, 44 )
 EQ \F(15, 33 )＝ EQ \F(60, 132 )， EQ \F(5, 44 )＝ EQ \F(15, 132 )
 EQ \F(60, 132 )＞ EQ \F(15, 132 )→ EQ \F(15, 33 )＞ EQ \F(5, 44 )



三、在方格紙上，以 EQ \F(1, 5 )為刻度單位，畫出8 到10 之間，標示有分數的數線：共3分
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四、填填看：每格3分，共45分

⑴  EQ \F( 66 ,72) ＝  EQ \F(（ 11 ）,12) ＝  EQ \F(22,（ 24 ）) ＝  EQ \F(（ 44 ）,48)
⑵  EQ \F(3, 5 ) ＝  EQ \F(6,（ 10 ）) ＝  EQ \F(（ 21 ）, 35 ) ＝  EQ \F(36,（ 60 ）) 
⑶ 1 EQ \F(4, 9 ) ＝1 EQ \F(（ 8 ）,18) ＝1 EQ \F(（ 12 ）,27) ＝1 EQ \F(16,（ 36 ）)
⑷  EQ \F(7, 8 ) ＝  EQ \F(7×（ 7 ）,8×7) ＝  EQ \F(49,（ 56 ）)，此過程叫作（ eq \o\ac(　  　,擴分)）。（請填擴分、約分或通分）
⑸  EQ \F(25, 50 ) ＝  EQ \F(25÷25,50÷（ 25 ）) ＝  EQ \F(（ 1 ）,2)，此過程叫作（ eq \o\ac(  　　,約分)）。（請填擴分、約分或通分）
五、比比看，在（　　）裡填入＞、＜或＝：
每題3分，共21分

	⑴  EQ \F(3, 8 )（ eq \o\ac(　　,＝)） EQ \F(27, 72 )
	⑵  EQ \F(6, 7 )（ eq \o\ac(　　,＞)） EQ \F(6, 11 )

	⑶  EQ \F(10, 7 )（ eq \o\ac(　　,＜)）1 EQ \F(22, 49 )
	⑷  EQ \F(23, 12 )（ eq \o\ac(　　,＞)） EQ \F(21, 11 )

	⑸ 7÷4（ eq \o\ac(　　,＜)）9÷4
	⑹  EQ \F(42, 30 )（ eq \o\ac(　　,＝)） EQ \F(7, 5 )

	⑺ 1－ EQ \F(12, 13 )（ eq \o\ac(　　,＞)）1－ EQ \F(20, 21 )


六、應用題：每題5分，共10分

⑴分母為18 的分數中，大於 EQ \F(1, 3 )且小於 EQ \F(5, 9 )的分數有哪些？
 EQ \F(1, 3 )＝ EQ \F(6, 18 )
 EQ \F(5, 9 )＝ EQ \F(10, 18 )
答： EQ \F(7, 18 )， EQ \F(8, 18 )， EQ \F(9, 18 )
⑵哥哥吃了 EQ \F(7, 12 )盒巧克力，姐姐吃了 EQ \F(5, 7 )盒巧克力，誰吃的巧克力比較多？ 

 EQ \F(7, 12 )＝ EQ \F(49, 84 )， EQ \F(5, 7 )＝ EQ \F(60, 84 )
 EQ \F(60, 84 )＞ EQ \F(49, 84 ) →  EQ \F(5, 7 )＞ EQ \F(7, 12 )
答：姐姐
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